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GEMEINDE KIRCHTIMKE Kirchtimke, 06.09.2022 

N i e d e r s c h r i f t  

 über die ordentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Kirchtimke am 
Dienstag, dem 06.09.2022, 20.15 Uhr, in Kirchtimke, 

Dorfgemeinschaftshaus, Hauptstr. 28 

I. A n w e s e n d e :   

 Bürgermeister Frank Tibke 

 Die Ratsmitglieder Helmut Mahnken 

  Frank Hahs 

  Kai Ahrens 

  Harald Grall 

  Malte Husmann 

  Jürgen Müller 

  Astrid Zick 

  Monika Holsten 

 Protokollführerin Anja Mahnken 

   
 Es fehlen entschuldigt:  

 Ratsfrau/-herr  

   

II. T a g e s o r d n u n g :   

 A. Öffentlicher Teil:  

 1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit 

 2. Feststellung der Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 31.05.2022 

 4. Antrag TSV Timke 

 5. Antrag Tempo 30 Zone Eschenweg-Querweg 

 6. Änderung der Betriebszeiten der Straßenbeleuchtung 

 7. Berichte der Verwaltung 

 8. 

  9. 

Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde 

Einzelberichte und Anfragen 

   

 B. Nichtöffentlicher Teil:  

 1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit 

 2. Feststellung der Tagesordnung 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates vom 31.05.2022 
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 4. Grundstückskauf Freifläche Otten Hauptstraße 

 5. Personal Kindergarten 

 6. Personal Gemeindehelfer 

 7. Berichte der Verwaltung 

 8. Einzelberichte und Anfragen 

   

 

  

  

III. S i t z u n g s d a u e r :  

 Sitzungsbeginn:  20.15 Uhr                    

 Sitzungsende:  22.45 Uhr 

 

IV. S i t z u n g s v e r l a u f  u n d  E r g e b n i s s e :  

 

 

 

 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit 

  Bürgermeister Frank Tibke eröffnet die Sitzung des Gemeinderates. Er begrüßt die Ratsmitglieder 
und Gäste. 

Der Ratsvorsitzende stellt fest, dass ordnungsgemäß geladen wurde und dass der Gemeinderat 
beschlussfähig ist. 

 

 2. Feststellung der Tagesordnung  

  
Der Punkt 6 - Änderung der Betriebszeiten der Straßenbeleuchtung - wird vom Rat einstimmig in die 
Tagesordnung aufgenommen. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 31.05.2022 

  
Die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates vom 31.05.2022 wird mit zwei Enthaltungen 
genehmigt. 

 

 4. Antrag TSV Timke 

  
 Der TSV Timke hat zwei Projekte schriftlich beantragt: 

1. Ballfangzaun am Sportplatz (Kosten ca. 29.500,00 €) 

2. Spielerhäuschen (Kosten ca. 7.300,00 €) 

Die zwei Projekte müssen jedoch getrennt beantragt werden. 

Stefan Rothgeber hat daher mündlich den Antrag für den Ballfangzaun gestellt. (Die Gemeinde 
Kirchtimke hat 13,3 % der Kosten zu tragen.) 

Der Antrag wurde einstimmig angenommen. 
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 5. Antrag Tempo 30 Zone Eschenweg-Querweg 

  
Der Antrag der Familie Raguse wurde mit einer Enthaltung abgelehnt. 

Nach Prüfung der Finanzen wird eine erneute Prüfung in Erwägung gezogen. 

 

 6. Änderung der Betriebszeiten der Straßenbeleuchtung 

  
Der Rat beschließt einstimmig die Änderung der Straßenbeleuchtung auf folgende Betriebszeiten im 

Winter: 

Wochentags und am Sonntag abends bis 23.00 Uhr, am Samstag abends bis 0.45 Uhr. 

Wochentags morgens von 4.45 Uhr bis 8.30 Uhr, Samstag und Sonntag morgens von 6.00 Uhr bis 

8.30 Uhr. 

Diese Information soll in den Umlaufmappen erscheinen mit dem Hinweis auf die Energieeinsparung.  

Im Frühling wird über die Betriebszeiten in der Sommerzeit neu abgestimmt. 

 

 7. Berichte der Verwaltung 

  
Spielplatz Bergstraße 

Reparatur am Spielplatz Bergstraße vom Schaukel-Längsbalken mit vereinten Kräften. 

Poller “grüner Weg” - Fasanenweg 

Sperrung mit Pollern in Absprache mit Landkreis und Anwohnern am “grünen Weg” -  

Fasanenweg gesetzt und durchgeführt. 

Fenster DGH Ostertimke 

Beschädigtes Fenster vom DGH Ostertimke nach genauer Prüfung der Kosten ausgewechselt und 
ersetzt. 

Straßensanierung Kattensteert 

Geplante Sanierung vom Kurvenbereich Ende Kattensteert ist voll abgeschlossen. Seitlich wurden 

Barken aufgestellt. 

Oberflächenbehandlung Splitt 

Oberflächenbehandlung von Splitt Kolonne in den Bereichen Rothgeber, Anfang Wentelstraße und 
Ende Kurze Straße durchgeführt und abgeschlossen. 

Verabschiedung Irmtraud Weisser 

Der Bürgermeister hat mit netten dankenden Worten ein Geschenk zur Verabschiedung unserer 
langjährigen Gastwirtin Irmtraud Weisser überbracht und am Festakt teilgenommen. 

Terrassenüberdachung Kiga 

Die Terrassenüberdachungen am Kiga sind noch nicht fertiggestellt. Die Restarbeiten dauern noch 
an. Es gab einige Mängel. Die Abnahme der Überdachungen soll gemeinsam mit der Gemeinde 
Westertimke erfolgen. 

Absackung Wentelstraße 

Absackung Anfang Wentelstraße nach Absprache mit der Samtgemeinde und Landesstraßenbehörde 
erkannt und behoben. Die Kosten trägt das Land. 

Begehung Seniorenbeirat 

Begehung mit dem Seniorenbeirat in Kirchtimke vollzogen und die Punkte: Sichtprobleme Ausfahrt 
Friedhof, Stolperfalle Gehweg Grall (Hauptstr.) und Gefahrenpunkt Gully-Abdeckung Anfang Kurze 
Straße in Beobachtung aufgenommen und Maßnahmen besprochen.  

Für den Bereich Ausfahrt Friedhof wurde vorgeschlagen die Lebendhecke in der Höhe für ca. 2 m ein 
Stück zu kürzen. 
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Kabelreparatur Gers Weiden 

Nach Erdarbeiten von Anliegern im Baugebiet Gers Weiden gekapptes Kabel repariert und den 
Schaden behoben. 

Alter Löschwasserteich 

Empfehlung vom hiesigen Landschaftsgärtner in Gestaltung und Neuanpflanzung für den Bereich 
“alter Löschwasserteich” an der Hauptstraße aufgenommen und über Durchführung beraten. In der 
hinteren Hälfte könnte eine Blütenwiese mit Stauden entstehen. Der Bereich davor wird als 
Rasenfläche angelegt, die vorh. Linde vom Efeu befreit. Die Anwohner sollen in die Gestaltung mit 
einbezogen werden. Informationen gibt es über die Umlaufmappen. 

 
8. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde 

  

 

 

9. 

Gemäß Stefan Rothgeber hat der Sportplatz in Kirchtimke die Hausnummer 3 erhalten. 

Reinhild Heitmann hat Vorschläge für die Gestaltung des “alten Löschwasserteichs” eingebracht. (Da 
sie aus gesundheitlichen Gründen nicht anwesend sein konnte, hat Harald Grall die Vorschläge 

vorgestellt. 

 

Einzelberichte und Anfragen 

  
Es wurde die Frage gestellt, wer eine Grabauflösung vornehmen darf. Entweder macht dies der 
Besitzer der Grabstelle selbst oder die Gemeinde übernimmt dieses gegen Bezahlung. 

Es wird eine Gemeinderundfahrt mit den Ratsmitgliedern geplant. 

 

 

 
 

 


